

# 郸城：考场外的“大考”

□记者 徐松

**本报讯** 7月7日，全国高考第一天。记者把镜头对准了备受社会各界关注的郸城一高考点，教育统筹、卫健防疫、公安护航、交警保畅、市场监管保饮食、电力保不间断供电……记者深深感受到一场高考考场外的“大考”。

作为自2012年以来向清华、北大输送260名优秀学子的郸城一高，早已成为社会各界关注的焦点。受疫情影响，今年郸城县的高考成绩会是什么样？疫情防控常态化情况下高考如何进行？学生考务环境

如何……郸城高考不仅牵动着郸城137万人民的心，也吸引着周口乃至更广范围内人们的目光。

“确保高考高质量，向党和人民交一份满意答卷。”这是郸城县委、县政府对全县各职能部门和参与服务高考人员的要求。

为此，该县未雨绸缪，在县教体局设立考务指挥中心，召集县教体局、卫健委、公安局、交通运输局、供电公司、应急保障局等部门密切联动，成立领导小组，出台工作方案和应急预案，以此作为检验郸城执行力的问卷，要求全县10多个参战部门满分完成。

相关职能部门细化工作方案，各司其职，密切协作，协调联动，形成了强大合力，确保圆满实现“平安高考、诚信高考、和谐高考”目标。县教体局全员参与，人人有分工，人人有责任，把目标细化到一瓶水、一支笔，确保高考万无一失。县卫健委进一步细化工作方案，设立疫情防控、医疗救治、环境消杀、食品安全、交通秩序、综合督导6个专业工作组，抽调精兵强将，确保疫情防控常态化下的高考健康进行。该县交警全警动员、全力以赴，分批、分组、分时段对全县16个考点进行区块化备勤，不仅保障道路通畅，还成立铁骑

中队，以应对考生临时需求。县供电部门则保障各考点双路供电，以防电路不畅。

“外勤”保安全，“内勤”保健康。对于考生的饮食安全，该县组织食品安全监管部门和各考点形成协作机制，将考点食材纳入24小时监控范围，从市场采购到进入学校食堂，专班、专人负责，同时由监管部门设置选材、制作、监督、留样环节，保证每一道菜安全卫生，确保1.6万多名考生舌尖上的安全。

7月7日开考第一天，郸城考区平稳顺利。

## 川汇区交通运输局积极组织参与“爱心送考”活动

□记者 田孝臣 文/图

**本报讯** 一年一度的高考大幕已拉开。为方便中心城区广大考生，7月6日上午，川汇区交通运输局组织近百名出租车爱心驾驶员，参加“爱心送考”免费接送考生志愿服务活动启动仪式。据了解，高考期间将有400多辆出租车为考生提供免费乘车服务。

每年高考季，川汇区交通运输局都组织出租车“爱心送考”免费送考志愿服务活动。“爱心送考”出租车队伍也由最初的十几辆，发展到现在的400多辆。

今年活动发起后，各出租车企业一如既往地积极参与，出租车驾驶员也踊跃报名。为给考生创造一个方便、舒适的乘车环境，该局对“爱心送考”车辆每天进行两次专业消毒，对出租车从业人员每天两次测量体温、消毒。在“爱心送考”期间，经过消毒、贴码后的车辆方可参加“爱心送考”活动，为考生提供安全的乘车服务。

多年来，川汇区交通运输局组织的“爱心送考”车队以安全、准时、快捷、温馨的服务，赢得了社会各界特别是考生及家长的广泛好评。



车辆消毒

## 学生家长潘小琴：满足孩子愿望陪考

□记者 张洪涛 文/图

又到一年高考时。高考在考验莘莘学子课业水平的同时，也在考验着一个个望子成龙、望女成凤的家长。今年40多岁的潘小琴就是众多陪考家长中的一位。

7月7日上午，记者在周口市第十九初级中学门前，见到了在考点外焦急等待的潘小琴。她正坐在阴凉处乘凉，不时扇动手中的扇子，眼神满是期待。

“我的孩子在育新高中读书，学习成绩一般，可我仍希望孩子能尽最大努力，考出理想的成绩。”谈到来陪孩子考试，潘小琴说，平时她和丈夫靠外出跑车、给别人拉货挣钱，在外面的时间多，在家的时间少，平时对孩子的学

习了解得很少。

“妈，我马上就要参加高考了，您能不能在家陪我几天，等我考试完，您再外出拉货。”高考前夕，听到孩子这样要求自己，潘小琴和丈夫决定再忙也要等孩子考试完再外出拉货，满足孩子的愿望。

7月7日是高考的第一天。早晨，潘小琴和儿子一起从家里出来，看着儿子走进考场，她没有回家，而是在考点外的阴凉地方，找个板凳，拿一把折扇，静静地等候着儿子。

“等儿子考完了，陪儿子一起吃午饭，下午继续陪儿子考试……”潘小琴说，陪儿子参加高考，是为了满足孩子的愿望，希望儿子尽最大努力，考出好成绩。



耐心等待